

19 мая Всесоюзной пионерской организации исполнилось 90 лет

ТРАДИЦИИ ПИОНЕРИИ АКТУАЛЬНЫ И СЕГОДНЯ

Всесоюзной пионерской организации исполнилось 90 лет. Но Союза уже давно нет, как нет организации с таким названием. Тем не менее дело предшественников живет стараниями нынешних пионеров. "Красногалстучники" действуют по всей России и даже в бывших союзных республиках СССР.

В нашем районе более 400 мальчишек и девчонок участвуют в детском общественном движении. В СОШ № 1 действует пионерская организация "Пламя", в СОШ "№ 2 — "Аланта", в СОШ № 3 — "Экос". Около 70 пионеров насчитывается в кадетской школе в отряде под названием "Данко".

Ребята в детских организациях приобщаются к важнейшим событиям общественной жизни, откликаются на волнующие страну события.

Не потеряли актуальность в новых условиях и многие традиционные дела пионеров — например, тимуровское движение. Ведь нравственный потенциал бескорыстной помощи далеко не исчерпан. Пионеры не потеряли интереса к экспедициям, в том числе по местам боев и подвигов защитников Родины.

Сегодняшние законы отличаются от тех, по которым жили предыдущие поколения, хотя во многом и созвучны. Один из них,

например, гласит: "Пионер любит Родину и дорожит своей историей"; "Пионер внимателен к людям, уважает труд, верен своему слову, всегда поступает по совести".

Некоторые организации ориентируют ребят на идеалы гуманного демократического общества: "К борьбе за Родину, добро и справедливость — будь готов!"

Мы поздравляем всех членов детских организаций школ района с юбилеем пионерии и желаем им занять достойное место во всероссийском общественном движении ребят.



отдыха на Черном море — все это оставило неизгладимые впечатления на всю жизнь.

Бережно хранит Аза артековские реликвии: фотографии, направление в "Артек", мандат делегата Всесоюзного слета, личную книжку пионера-артековца и, конечно, журнал "Огонек" с фотографией встречи артековцев с композитором Дмитрием Кабалевским.

А опыт общественной работы, приобретенный в пионерии, искорки пионерского задора пригодились Азе Каировой и в годы студенчества в СКГМИ, и в жизни, и в работе.

И так может сказать каждый, у кого детство было овеяно романтикой пионерской жизни. И можно только пожалеть поколения школьников постсоветского периода, лишенных этой замечательной детской организации.

Музей "Подвиг" поздравляет с днем рождения пионерской организации пионеров разных поколений, пионерских вожатых, всех, кто по велению сердца работал и воспитывал замечательную смену комсомола — красногалстучную пионеру. И высказать пожелание, чтобы сегодня активнее возрождались и развивались в наших школах традиции пионерии, в рядах которой воспитывались настоящие патриоты и защитники Отечества.

Материал предоставлен музеем "Подвиг" Ардонского аграрно-технологического техникума.

"С песней по фронтовым дорогам"

В рамках республиканского смотра Передвижных клубных учреждений в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста Ардонского района прошла музыкально-литературная композиция "С песней по фронтовым дорогам". Мероприятие посвящалось 70-летию разгрома фашистских войск на территории Северной Осетии.

Между воспоминаниями о героическом трудовом подвиге детей войны в период восстановления разрушенного хозяйства были представлены лучшие номера художественной самодеятельности передвижного клубного учреждения. Роза Куркумули, Фатима Кулаева, Жанна Тебиева и Казбек Гугкаев радовали собравшихся своими выступлениями.

Свою концертную программу подготовили и сами пациенты Центра.

Ветераны труда Эрик Зангиев, Мария Савитская, Валентина Жилина исполнили песни военных лет.

**Рита БАГДАЕВА,
главный специалист УКИ.**

20 мая 1829 года А. С. Пушкин побывал в Ардоне

В те дни ты знал меня, Кавказ!,,

По словам Белинского, Кавказу суждено быть колыбелью русской поэзии. Ключи подлинной русской поэзии от замков Кавказа оказались в руках первого русского поэта — Александра Сергеевича Пушкина. И он неторопливо, как хороший мастер, открыл тайные замки поэзии.

Пушкин был на Кавказе всего два раза — жизнь поэта оказалась короткой. Первый — в 1820 г. Двадцатилетнего поэта поразили красота, краски Кавказа. Он восхищался жителями гор — их подвигами, характерами. Он изучал обычаи горцев, их предания, мелодии, песни. Кавказ стал темой его творчества.

Спустя девять лет, в 1829 г., Пушкин снова на Кавказе.

При первом посещении Кавказ стал для Пушкина предметом восхищения.

При втором посещении Кавказ стал для него страной раздумий, размышлений.

"Во время оное былое!..

В те дни ты знал меня, Кавказ,

В свое святилище глухое

Ты призывал меня не раз.

В тебя влюблен я был безумно.

Меня приветствовал ты шумно

Могучим гласом бурь своих..."



Много прекрасных строк написано о нашем горном крае, немало еще будет написано. Но всегда мы должны с гордостью помнить о том, что впервые великий поэт Пушкин воспевал Кавказ и открыл красоту его природы и народов русским и европейским читателям. Как и о том, что он своим посещением освятил наш маленький Ардон. Ведь еще Гете сказал, что "места, где побывал великий человек, священны". Будем же помнить об этом, чтобы быть благодарнее, честнее и добрее в своих чувствах, помыслах, поступках.

Изабелла ГАСИЕВА.

Спорт

Юные баскетболисты — победители "Школьной лиги"

26 команд, более трех сотен участников, и несметное количество баскетбола разного уровня и национальной принадлежности. Все это — "Школьная лига", финальный этап которой проходил в Кубанской столице с 4 по 7 мая.

Столько баскетбола сразу в спортивном зале Кубанского аграрного университета точно никогда не было. Две площадки школьники заняли под игру, одну под разминку. После нескольких игр — церемония открытия лиги. Все как полагается: парад участников, приветственные речи организаторов и гостей турнира, в числе прочих было зачитано письмо от министра спорта Российской Федерации Виталия Мутко. А затем соревнования...

Финальная игра у девушек стала настоящим баскетбольным триллером. Сценарий матча между североосетинскими баскетболистками из средней школы № 1 города Ардона и девушками из Кореновской школы № 6 был в лучших традициях заокеанского баскетбола. Основное время закончилось вничью. А в дополнительное время баскетболистки из Северной Осетии все-таки победили соперниц из Краснодарского края. 38:33 — итоговый счет встречи. Ну а после игр, как и полагается, церемония награждения и поздравительные речи от высоких гостей. Кроме кубков и медалей абсолютно все игроки команд призовой

тройки получили планшетные компьютеры и фотоаппараты, а двое лучших игроков вдобавок еще и плазменные панели. Но главный приз ждал команды победителей. Летом этого года они отправятся в самый знаменитый детский оздоровительный лагерь "Орленок". Там этим летом впервые будет организована баскетбольная смена. Лучшим игроком среди девочек всех команд была признана учащаяся школы № 1 Анна Корниенко, которая была награждена кубком и личным призом — плазменным телевизором. А подготовил команду Корниенко Н. Ф.

**Элина КАРАЕВА,
учащаяся СОШ № 1.**



**Группа артековцев на экскурсии
(первая справа — Аза Каирова)**

коллективизма и сплоченности, учились любить Родину и с детских лет быть полезными ей, постигали духовные и нравственные ценности, азы общественной работы.

Самые активные пионеры поощрялись, а лучшие из лучших награждались бесплатными путевками во Всесоюзный пионерский лагерь "Артек", где они оттачивали свои лидерские качества, учились патриотизму и интернационализму.

В числе миллионов лучших пионеров Советского Союза, кому посчастливилось получить

активную работу в совете дружины школы и в качестве председателя совета отряда была делегирована на Всесоюзный слет пионеров от Северо-Осетинской пионерской организации.

Знакомство со сверстниками со всех концов Советского Союза, встречи с известными людьми, многочисленными интересными конкурсами, экскурсии, пионерские сборы, участие в кружках, занятия в школе актива, приобретение новых знаний, навыков, песни и задушевные беседы у костра и, конечно, восторг от

Заеххыл цы стырдаер хæст æрцыд...

Ныр 67 азы дæргы нæ бæстæ цæры сабыр дунейы, ирдарвы бын. Мысæм æмæ фидар нæ зæрдыл дарæм хъæбатырты нæмттæ.

Нæ бæстæйыл мæлæтон дымгæ куы ныхситт кодта, уæд Красногоры хъæуæй 352 адæймаджы ацыдысты лæгæвзарæн хæстмæ. 149 дзы баззæдысты хæсты быдыры. Се 'ппæты нæмттæ дæр фыст æрцыдысты цыртдзæвæны дуры къæйыл. 9 Майы сын сæ рухс нæмттæ ссардтой митингмæ æрбацæуæг адæм.

Бирæ зæрдæмæхæргæ ныхæстæ загътой Цопанаты Хъазыбег æмæ Цомайты Алик, Красногоры хъæуæй Фыдыбæстæйы Стыр хæсты цы хъæбатыр фæсивæд архайдта, уыдоны тыххæй. Хъыгагæн, хæсты ветерантæй æгас ничиуал у. Фæлæ сæ кад æмæ намыс сты хорзæй мысинаг алкæмæн дæр.

Хъæуы хистæртæ Цогойты Мухарбег, Хъаммæрзаты Махарбег, Сопойты Алыбег сæ ныхасы радзырдтой, цы стыр фыдæвзарæнтæ æрхауди хæсты фæлтæрмæ æмæ цы лæгдзинад равдыстой нæ фыдæлтæ уыцы мæлæтдзаг хæсты.

Митинджы фæстæ хъæуы культурæйы хæдзары æвдыст æрцыд концерт.

Мадзал цæмæй аив æмæ зæрдæмæдзæугæ рауайа, ууыл чи бафыдæбон кодта, уыдонæн бузныг загъта Цопанаты Хъазыбег.

БЕККУЫЗАРТЫ Лидæ.